



GRUPO DE TRABALHO “ÁREAS PRIORITÁRIAS”

MEMÓRIA DA 1ª REUNIÃO

Data: 17 de setembro de 2020, quinta-feira

Horário: 13h

Coordenador: Sylvio Luiz Andreozzi, representante da Universidade Federal de Uberlândia - UFU

Formato: Reunião remota realizada pelo aplicativo [Zoom Cloud Meeting](#).

1. DOS FATOS

Por Decisão dos membros da Câmara Técnica de Planos, na 46ª Reunião Extraordinária do dia 30 de junho de 2020, teve início no dia 17 de setembro de 2020, quinta-feira, às 13 h, as atividades do **Grupo de Trabalho denominado “Áreas Prioritárias”**, para elaboração do relatório final dos estudos já realizados pelo Grupo de Trabalho “Áreas de restrição de uso de recursos hídricos”, cujo prazo para a realização dos trabalhos expirou em julho de 2019.

2. COMPOSIÇÃO

De acordo com a Deliberação CTPlan CERH-MG nº 2, de 9 de setembro de 2020, o Grupo de Trabalho “Áreas Prioritárias” é composto pelas seguintes entidades:

1. Companhia Energética De Minas Gerais – Cemig;
2. Companhia De Saneamento De Minas Gerais – Copasa;
3. Federação Da Agricultura E Pecuária Do Estado De Minas Gerais – Faemg;
4. Federação Das Indústrias Do Estado De Minas Gerais – Fiemg;
5. Associação Para Gestão Socioambiental Do Triângulo Mineiro – Angá;
6. Fórum Nacional Da Sociedade Civil Na Gestão De Bacias Hidrográficas – Fonasc;
7. Conselho Regional De Engenharia E Agronomia De Minas Gerais - Crea/MG;
8. Universidade Federal De Uberlândia – UFU;
9. Instituto De Ciências Agrárias Da Universidade Federal De Minas Gerais – ICA/UFMG;
10. Secretaria De Estado De Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – Semad;
11. Instituto Mineiro De Gestão Das Águas – Igam;
12. Fundação Estadual De Meio Ambiente – Feam e;
13. Instituto Estadual De Florestas – IEF.

3. DO PRAZO

O prazo para conclusão dos trabalhos é de 90 (noventa) dias, a partir de 17/09/2020, contados da realização da primeira reunião.



4. ACOMPANHAMENTO TÉCNICO

Os trabalhos são acompanhados tecnicamente pela Gerência de Planejamento de Recursos Hídricos – GPlan, da Diretoria de Gestão e Apoio ao Sistema Estadual de Gerenciamento de Recursos Hídricos – DGAS, do Igam.

5. DEFINIÇÕES

Para melhor condução dos trabalhos, foram eleitos, através de sorteio, Dênio Drummond Procópio, representante da Cemig, para realizar as funções de secretaria do GT e, Isadora Pinto Coelho de Pinto Tavares, representante do Igam, para documentar o produto final. Sylvio Luiz Andreozzi, representante da Universidade Federal de Uberlândia UFU, permaneceu na coordenação dos trabalhos por manifestação dos presentes por voto direto e por unanimidade.

Por decisão do grupo, foi definido a elaboração do registro da Memória de cada reunião, em substituição à Ata.

Também ficou definido o seguinte **Plano de Trabalho** a ser realizado a partir do seguinte **Cronogramas**:

Agendamento das Próximas Reuniões				
Nº da reunião:	Data:	Dia da semana:	Horário:	Pauta prevista:
2ª	08/10/2020	Quinta-feira	13h30min	Apresentação dos relatórios dos subgrupos de trabalho.
3ª	23/10/2020	Sexta-feira	09h	Consolidação dos trabalhos dos subgrupos em relatório único.
4ª	05/11/2020	Sexta-feira	13h30min	Discussão dos elementos da DN.
5ª	20/11/2020	Sexta-feira	13h30min	Elaboração da proposta de DN.
6ª	03/12/2020	Quinta-feira	13h30min	Aprovação do relatório final/Proposta Minuta DN.

Formato: Reunião remota realizada pelo aplicativo *Zoom Cloud Meeting*

Em relação ao tratamento dos conceitos, os participantes dos subgrupos de trabalho, com os respectivos coordenadores foram redefinidos, passando a ter a seguinte estrutura:



SUBGRUPOS DE TRABALHO
Grupo 1: Áreas de recarga, críticas de recarga e estratégia de recarga
1. Adriana de Jesus Felipe (Semad)
2. Cláudio Jorge Cançado (Crea/MG)
3. Maria Goretti Haussmann (Igam)
4. Guilherme da Silva Oliveira (Faemg) - Coordenador temporário
5. Gonzalo Vazquez Fernandez (ANA)
6. Isadora Pinto Coelho de Pinho Tavares (Igam)
7. Rosana Evangelista (ANA)
Grupo 2: Áreas úmidas e ecossistemas
1. Cecília Siman Gomes (UFMG) - Coordenadora
2. José Hermano Oliveira Franco (Angá)
3. Rone Franl Silva (Fiemg)
3. Túlio Bahia Alves (Igam)
4. Márcio de Araújo da Silva (ANA)
Grupo 3: Mananciais
1. Luciana Aguiar de Souza Lima (Copasa) - Coordenadora
2. Gustavo Tostes Gazzinelli (Fonasc)
3. Elbert Figueira Araújo Santos - Arasae/MG (a confirmar)
4. Feam (a definir)
5. IEF (a definir)

Ainda sobre os subgrupos, é importante destacar que Allan Mota e Maria de Loudes, do Igam e; Luciana Andrade, da ANA, vão alternar a participação entre os subgrupos, conforme a disponibilidade da agenda de cada um.



6. ENCAMINHAMENTOS

Encaminhamentos	Responsável	Prazo
A Secretaria Executiva ficou encarregada de enviar um convite para a Arsae/MG para participar do Novo GT “Áreas Prioritárias”.	Ludmila (Secretaria Executiva)	2ª reunião 08/10/2020 – 5ª feira
Ficou acertado que os subgrupos deverão apresentar na próxima reunião, ações propostas na 10ª Reunião do Grupo de Trabalho, Áreas de restrição de uso de recursos hídricos, ocorrida em 20 de maio de 2019, conforme abaixo: O que será necessário para identificar e caracterizar essas áreas (quais os requisitos e os critérios)? Quais as motivações/justificativas para que haja a recomendação de restrição nessas áreas (impactos, fator de pressão, vulnerabilidade presente e/ou futura etc)? Qual o tipo de restrição (total, parcial etc) e por quanto tempo (permanente, temporário, em qual período do ano etc.)? Considerar as áreas de restrição sob a visão de instrumento ordenador do território e não punitivo, para que haja sucesso e efetividade na sua implementação. Assim, é importante considerar o processo dialogado (não só decisão estritamente técnica, mas negociada localmente), com a definição de como será essa restrição e o por quê?	Todos os subgrupos	2ª reunião 08/10/2020 – 5ª feira

Agendamento da Próxima Reunião

Data: 08/10/2020	Horário: 13h30min	Formato: videoconferência
-------------------------	--------------------------	----------------------------------



7. LISTA DE PRESENÇA

Lista de Presença dos membros	
Entidades	Representante
01 - Cemig	Dênio Drummond Procópio/ Renato Júnio Constâncio
02 - Copasa	Luciana Aguiar de Souza Lima
03 - Faemg	Guilherme da Silva Oliveira
04 - Fiemg	Deivid Lucas de Oliveira/ Rone Frank Silva
05 - Angá	José Hermano Oliveira Franco
06 - Fonasc	AUSENTE
07 – Crea/MG	Cláudio Jorge Cançado
08 - UFU	Sylvio Luiz Andreozzi
09 – ICA/UFMG	AUSENTE
10 – Semad	AUSENTE
11 – Igam	Isadora Pinto Coelho de Pinho Tavares
12 - Feam	AUSENTE
13 - IEF	AUSENTE

Lista de Presença dos Convidados/inscritos			
Nº	Nome	Órgãos/Entidades	E-mail
01	Cecília Siman Gomes	UFMG	ceciliasiman@hotmail.com, ceciliasiman@gmail.com
02	Márcio de Araújo Silva	ANA	marcio.araujo@ana.gov.br
03	Allan de Oliveira Mota	Igam	allan.mota@meioambiente.mg.gov.br
04	Luciana Andrade	ANA	luciana.andrade@ana.gov.br
05	Maria de Lourdes Amaral	Igam	maria.nascimento@meioambiente.mg.gov.br
06	Gonzalo Vazquez Fernandez	ANA	Não informado
07	Rosana Evangelista	ANA	Não informado

Memória da reunião elaborada por: Dênio Drummond Procópio

Data: 22/09/2020